

МКУ Библиотека КСП

Часы работы с читателями

ПН— с 11:00 до 18:00

ВТ—

СР—

ЧТ—

ПТ— с 11:00 до 18:00

СБ— с 11:00 до 16:00

ВС— выходной

Последняя пятница месяца—

санитарный день.

Ул.Кирова д. 130

Тел.: 8415(34)21-6-13



МКУ Библиотека КСП

БОГДАНОВ ВЛАДИМИР СЕМЁНОВИЧ

(1924-2006)



Имя тебе - Победитель



Звание	Прохождение службы (фронт) армия, годы	Награды
Старшина зам. ком. роты	Центральный фронт, Курско-Орловская дуга Отд. истр. дивиз. 42-44 гг.	Орден Отеч. войны I степени, Медали «За отвагу», «За победу над Германией», юбилейные медали

ПОРЯДОК В ТАНКОВЫХ ВОЙСКАХ

Богданов Владимир Семёнович родился в Новосибирской области, на станции Ояш, и был самым младшим ребенком в семье, где росли одни сыновья. Всем им пришлось побывать на фронте. Володю взяли в армию в сентябре 42-го. Сначала он учился в полковой школе в Иркутске, затем – в Свердловске, а оттуда в составе пулеметного взвода войск НКВД отправился на фронт. Первое яркое впечатление о войне получил в Ельце. Тогда в городе был открыт один железнодорожный путь, по которому под Курск и Орел отправляли эшелоны с военными. Вокзал часто бомбили. Кто-то из эвакуированных заметил, что на взгорке, у водонапорной башни, периодически что-то блестит. Оказалась, женщина зеркалом подавала противнику сигналы о прибытии войск, и после этого над Ельцом начинали кружить немецкие самолеты.

Из пулеметчиков Владимир Семенович «переквалифицировался» в танкисты, командовал батальоном. Его обещали перевести под Сталинград к старшему брату, который служил тоже в танковых войсках, но не успели: Богданов - старший пропал без вести.

Володя остался на Курско-Орловской дуге. Бои здесь шли тяжелые. Советская армия изо всех сил старалась не возвращать немцам стратегическую инициативу. И это ей удалось. Но какой ценой! Дрались за каждый населенный пункт. Небольшой городок Фотеж три раза переходил из рук в руки. «Немцы на машинах передвигались да на мотоциклах, а наши – пешком, еще и оружие волокли на себе, - вспоминал Владимир Семенович.- У нас «ЗИС» был, который у колхоза забрали, полторка и пять пушек «сорокапятки». И с тех толку мало: танк не берут, особенно «в лоб». Солдаты их, в основном, бутылками с зажигательной смесью рвали.

А вы думаете, кормили хорошо? 70 граммов жира и 900 граммов хлеба – усиленный паек офицеров, а у солдат и того меньше. А как они зимой мерзли: кутались в бушлаты или фуфайки. Спирта давали 150 граммов, потом до 100 сократили, а дальше вообще только танковым пулеметчикам выдавали, чтобы замки смазывать. А спирт-то боевой дух ох как поднимал!»

26 августа 43-го года, уже после взятия Курска, Владимира Семеновича тяжело ранило. «Так и не дошел я до Орла! – говорил он.- Не успел...» Его отправили в курский госпиталь, а затем в Кострому, где он лечился почти год. На фронт Володя больше не вернулся: двадцатилетнему парню дали инвалидность.

В родном Ояше он пробыл недолго. В 46-ом году вместе с молодой женой Дашей уехал по вербовке на Камчатку. Через несколько лет они пробовали перебраться в Приморье. Жили в Арсеньеве, Лесногорске, но все равно вернулись в Ключи. Здесь Владимир Семенович работал в пожарной команде, а позже ушел в лесопильный цех ЛПБ, где и трудился 22 года.

У Богдановых большая семья: четыре сына и две дочери, десять внуков, четыре правнука. Владимир Семенович и Дарья Яковлевна жили в том районе Ключей, где соседи лучше знают хозяев и внешний вид «усадыбы», чем адрес дома. По дорогам здесь разгуливали гуси, куры, коровы и козы. Украшенный деревянными кружевами дом Богдановых и сейчас стоит почти на берегу реки.

В последние годы жизни Владимир Семенович много рисовал. Это были портреты политических деятелей разных времен (зачастую - карикатурные), сочинял стихи.

